助企纾困 ,共建产学研深度融合 生态圈

瑞安汽摩配企业驶上科技 快车道

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 叶恬汝) 换向器用于改变电流的方向,是汽车、摩托 车等各类电机的核心部件 被称为 电机的 心脏 。在我市阁巷高新产业小微园 ,有一 家专业生产电机换向器的高新技术企业 温州市智头换向器有限公司(以下简 称 智头换向器)。

近日,智头换向器传来好消息!由瑞 安汽车关键零部件产业综合体牵线杭州电 子科技大学翟昕团队 ,为企业定制研发的 智能检测关键技术研发 项目调试成功 , 已正式投入使用。

在智头换向器智能检测车间,一名工 人时不时点击设备上的操控按钮 ,产品随 着输送带进入检测工位 ,在机械手的配合 检测下 ,合格品进入下一道工序 ,不良品则 被自动剔除。满满的科技感 ,与隔壁传统 检测车间数位工人埋头苦干的场景形成强

智头换向器董事长董海迪介绍,电机 换向器检测分内孔、片轴、片间三道工序进 行。以往,检测工作靠人工完成,效率极 低 ,人力成本高 ,产品质量难以把控。创新 检测技术 成为企业 卡脖子 的技术攻关

去年7月,瑞安汽车关键零部件产业 综合体工作人员走访企业过程中 ,了解到 智头换向器的这一 老大难 问题 ,便快速 启动技术匹配。最终,智头换向器与杭州 电子科技大学达成合作意向 ,斥资60万



创新瑞安



元 开发智能检测设备。

1台设备日检测量为8000只,较人 工检测,效率提升了1倍。董海迪算了一 笔账,1名工人可同时负责操控5台智能检 测设备 ,按企业当前日检测量4万只来计 算 ,只要同时引进5台设备 ,就可实现 机 器换人 ,工人从8人减至1人 ,大幅降低 人力成本。值得一提的是,该智能检测设 备还可通过更换工装夹具,满足不同型号 产品的检测需求。

提升创新资源的集聚度、补足汽车关 键零部件企业创新能力不强的短板 ,是瑞 安汽车关键零部件产业综合体成立的初 衷。2019年成立以来,综合体通过整合、 引进、下沉等方式,不断积聚创新资源,为 企业普惠式 把脉问诊 , 对症下药 开具 个性化 处方 打通企业健康发展的绿色 通道,累计服务企业2388家,解决企业技 术难题44项。

瑞安汽车关键零部件产业综合体办公 室主任徐丽娟介绍 目前 综合体聚焦传统 动能修复和新动能培育,借助浙江大学等高 校的学科、人才资源优势 整合现有资源 引 进高端、国际化产业资源 为我市汽车关键零 部件产业提供创新设计、技术创新、知识产 权、双创孵化、成果交易、科技金融、公共服 务、政产学研用等 九位一体 的创新服务。

在当好 企业医生 的同时 我们努力 做好 政策专员 ,为企业减负。徐丽娟说, 以智头换向器 智能检测关键技术研发 项 目为例 综合体根据企业实际情况 精准匹 配相应政策 成功帮助企业向市科技局申 请到产学研合作项目资金补助18万元。

这也是市科技局助企纾困、赋能发展 打造产学研深度融合 生态圈 的缩影。近 年来,市科技局坚持把产学研合作摆在突 出位置,大力推进协同创新、开放创新,加 快构建以企业为主体、以市场为导向、产学 研深度融合的技术创新体系。

市科技局有关负责人表示,我市将继 续加强与浙大等高校的紧密合作 ,不断引 进科技型企业、高层次人才、外部服务机构 等,为瑞安汽摩配产业提供全链条、精准 化、高效率的创新服务。

这场"六一"慰问活动温情四溢,干货满满

市人武部走进学校开展节前慰问活动



本报讯(记者 吴戌慧/文 张少铁/图) 5月23日,市人武部走进市东山学校开 展 携手同行 共圆梦想 国防教育暨 六 一 慰问活动 ,为孩子们送去节日祝福和 亲切问候,让他们 零距离 接受国防教

15时许,在该校 草根讲堂 ,一场别 样的 六一 活动在《歌唱祖国》的深情演 奏中拉开帷幕。活动中,各年级段学生 代表为一行人佩戴红领巾、行少先队员 队礼 ;一行人给孩子们送上节日礼物 发 放国防教育知识读本,并为其中三位学 生发放助学金,鼓励他们认真学习,早日 成为祖国栋梁。据悉,这些节日礼物都 是由市人武部党员、干部自发捐款筹资 后精心挑选的。

讲堂里,不少学生簇拥在官兵们周 围,将亲手制作的手工画、手工军帽、手 工玫瑰花等 DIY 礼物送到他们手中,表 达了对 兵叔叔 的崇高敬意。军人是我 的 偶像 !来自六(1)班的学生王舒婷 表示,平日里她很爱学习国防教育知识, 除了参加学校组织开展的各类与此相关 的演讲、征文比赛外,她还喜欢在校园党 员活动室阅读国防教育知识读本等。

活动现场气氛温馨,其乐融融。随 后,市人武部政委魏振好给学生们上了 一堂《学习国防知识,做新时代接班人》 的国防教育课,他用一段段感人至深的 英雄故事,讲述了伟人的家国情怀和崇 高品格 传递 少年强则国强 少年智则 国智 的正能量。

开展军民共建是 双拥 工作的一项 重要内容。据了解 ,市东山学校分小学部 和初中部 ,共有1200余名学生 ,以新居民 为主。今年以来 ,市人武部与市东山学校 积极开展军民共建活动 指导该校开展革 命传统教育和爱国主义、国防知识教育等 系列活动 ,让国防理念入脑入心。

市人武部相关负责人表示 ,此次活 动既让学生们 零距离 接受了一次国防 教育,又让他们提早度过了一个特别的 六一 儿童节 同时也展现了军人的良 好形象和昂扬的精神风貌,培养了青少 年爱国主义思想和国防意识。



一双胶鞋走天下

邦耐鞋业抢抓发展新机遇

记者 陈丹丹 通讯员 童锦琼 冯小微

逐浪 国潮

实干兴邦 耐久流传。 走进浙江邦耐鞋业有限公司(以下简称 邦耐鞋业)厂区办公大楼,苍劲有力的八个大字 映入眼帘。20多年来 ,邦耐之所以能够凭着一双胶鞋走天下 ,离不开这八个字。邦耐鞋业董事长金美福有感而发。

凭借品牌战略 走出差异化竞争的发展新路 逐浪 国潮 打造 中国胶鞋行业快时尚领导品牌 近年来 邦耐 鞋业凭风借力 实现逆袭 这背后藏着怎样的奥秘?





告别 蜗居 **向土地要效益**

1991年 金美福的父亲金笃权创办瑞 安市革兴胶鞋厂 成为仙降街道较早成立 的制鞋企业之一。在生产经营中本着 精 益求精 的质量方针 企业逐渐在市场上占 有一席之地 ,1996年成立仙峰胶鞋厂 ,短 时间内快速发展壮大,为后续邦耐鞋业的 成立奠定了基础。

1999年,金美福结合父辈经验,创立

了瑞安市正泰鞋业有限公司,任董事长。 2004年 瑞安市正泰鞋业正式更名为浙江 邦耐鞋业有限公司。当时 企业 蜗居 在 一块占地面积约4亩的工厂里,只有2条 生产线 小舞台无法施展手脚。

土地是企业发展的生命线。金美福 决定向土地要效益 ,走出了关键性一步: 2006年,邦耐鞋业搬至面积20亩的 新 家 增添两条生产线 改善企业安全生产 状况 加快企业技术改造速度。

2009年 ,邦耐鞋业启动厂房改造 ,挖 掘用地存量 向低效改造要空间 生产线扩 至8条,建筑面积3万余平方米。原地增容 后 鞋子日产量两万双以上 实现了 不增 土地增产能 的目标 ,为企业的转型发展提 供了支撑。金美福说。

逐浪 国潮 向品牌要发展

和我市多数制鞋企业一样,起初邦 耐鞋业也是以单纯的代加工、贴牌为主 , 没有叫得响的品牌;出口增长主要靠数 量,整体利润率不高。这让金美福意识 到,没有自主品牌和企业特色,迟早会被

淘汰。

求新求变 ,一直是刻在邦耐鞋业骨子 里的基因。

去年 企业通过智能化改造 对车间部



鞋企的利润空间越来越小,必须转 型升级。要想实现行业突围,实施品牌 战略至关重要。金美福说。

近年来,邦耐鞋业逐浪 国潮 ,朝着 产品系列化、渠道多样化的方向发展 ,创 立自主品牌 邦耐 汤米兔 ,由加工制 造向创新设计转变 ,逆势突围 ,打造企业 核心竞争力,在国内外市场逐渐站稳脚 跟。经典低帮、流行高帮、松糕底、反绒 系列 产品线日益丰富,满足不同消 费者的口味,走出了一条差异化竞争的 发展新路。

求新求变 向智能要动能

分生产线进行智能改造 推动制鞋行业由 劳动密集型向技术密集型转型升级。

招人难、人工贵倒逼着鞋企 机器换 人 ,尤其是受新冠肺炎疫情影响 ,让越来 越多的鞋企意识到必须朝着智能化转变。 金美福介绍 ,如今 ,邦耐鞋业的生产车间 内 ,已不是以往 人工缝线、手工上胶 的模 样 一些工艺要求较高的技术岗位 改由智

能设备执行。

节省了生产空间,又减少用工成本,产 能还大幅度提升 通过引进局部自动化 设备 ,邦耐鞋业尝到了智能化改造带来的 甜头,也坚定了金美福对企业未来发展的 设想:持续投入,走智能化、数字化之路,实 现原材料供应、生产、仓储物流的多方联 动 ,为企业发展添动能。

华想方设法为村内老人争取。今年以来,

近日, 芳庄乡新瑶村独辟蹊径, 通过 政府牵线 联系外村企业捐助 ,为村内277 位高龄老人参保。 我代表 277 名老人家向你表示感

本报讯(通讯员 池飞凰 记者 项颖)去 年以来,温州益康保 以92%高赔付率目

标为参保群众托起一道保障 在共富路上

让困难群众不掉队。瑞安一些经济实力

较强的企业、团体、村社以集体为单位参 保 而一些偏远山区村社 则以乡贤、慈善

力量等方式发动捐助参保。

谢!近日,一份由瑞安市全民健康补充医 疗保险工作专班颁发的捐赠证书 ,由芳庄 乡新瑶村村党委书记吴小华郑重递到晟 亿市政园林建设有限公司负责人陈向建 手中。现场 ,市医保局局长池益华、芳庄 乡政府副乡长朱佩伟、人保财险瑞安支公 司副总经理吴国政见证了这一幕。

据悉 , 芳庄乡新瑶村由7个自然村合 并而来,该村地处西部偏远山区,村内基 本都是 留守老人 。自今年初 温州益康 保 商业补充医疗保险参保工作开展以 来,全市参保工作开展如火如荼,但吴小 华却为此犯了愁,村集体经济薄弱,村内 没有企业、没有慈善分会 ,前些年有老人 生病住院 ,子女经济状况又不好 ,看病真 的很困难。

得知 温州益康保 产品 ,100 元就能 买份大病保障 ,身为村内 领头雁 ,吴小 他积极联络乡政府、乡贤筹集款项。今年 2月 经市医保局、芳庄乡政府、人保财险 的多方牵线联络 晟亿市政园林建设有限 公司伸出了捐赠 橄榄枝 。一系列摸底 工作和捐赠流程完成后,该公司为新瑶村

277名老人集体参保了 温州益康保 。 办企业多年,一直想为社会做点实 实在在的事 听说新瑶村的事我就马上联 络对方了。陈向建说。

截至5月22日 瑞安市 温州益康保 2021年参保对象已累计赔付3598万元 赔付率高达101.22%,目前温州地区赔付 率达93.1%居全省第二。

这两年,我市企业、村社参保 温州 益康保 热情高涨 ,这次通过外村企业捐 助也是一条新路子,为我市偏远乡镇的经 济薄弱村社参保提供了新思路。吴国政 说,今年 温州益康保 已接轨医保实现 一站式结算 ,目前手工收件也已启动赔 付流程 ,这项民生实事我们一定会做实做

凝聚侨心 发挥侨力

政府引导+企业捐助

共富路上 温州益康保 走出参保新模式

南滨街道第二次归侨侨眷代表大会召开

本报讯(记者 苏梦璐)凝侨心、汇侨 智、聚侨力。日前,南滨街道第二次归侨 侨眷代表大会顺利召开。当天,来自南 滨各行各业的侨联工作者、归侨侨眷代 表等45人与会。

会议听取审议了南滨街道侨联第一 届委员会工作报告,并通过了南滨街道 侨联二届一次全委会《选举办法(草 案)》,选举产生新一届南滨街道侨联委 员会主席、副主席、秘书长。

2012年3月28日,该街道举行第一 次归侨侨眷代表大会。此后 ,围绕 凝聚 侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益 的 工作目标 ,该侨联充分发挥自身优势 ,解 放思想,开拓创新,在服务中心工作、有序

参政议政、依法维护侨益、拓展海外联谊、 做好群众工作及加强自身建设等方面,做 了大量卓有成效的工作。

目前,该街道共有旅外华侨366人 归侨侨眷500余人。近年来,该侨联整合 资源 最大限度地团结动员广大归侨侨眷 和海外侨胞。比如 ,由侨联牵头 ,大力开 展侨法宣传活动 ,先后举办涉侨法律法规 知识讲座10期,印发各种宣传品500多 份,发放宣传资料200多份,在全街道营 造 学侨法、懂侨法、护侨益 的良好社会 氛围 全力以赴帮助归国定居的华侨解决 子女就学、纠纷排解等问题 新冠肺炎疫 情发生以来,该侨联配合街道干部突击开 展侨情普查工作 圆满完成工作任务。